

# 石家庄元旦长跑启动报名

省会辞旧迎新的传统活动——2024年全国新年登高活动(河北主会场)暨苏顺成·2024石家庄市第49届元旦长跑活动,将于2024年1月1日上午8点30分在石家庄正定长乐门文化广场开跑,活动报名已经开启。

本次活动由河北省体育局主办,石家庄市体育局、正定县人民政府承办,石家庄市路跑协会、正定县文化广电体育和旅游局协办,河北野人体育文化发展有限公司运营。项目设置迎新跑(10KM)和健康跑(5KM)两个项目,规模分别为2000人和2500人。

迎新年,向未来。石家庄元旦长跑

至今已成功举办48届,见证了石家庄城市更新精彩蝶变。作为石家庄“全城热练”全民健身系列精品赛事活动之一,元旦长跑每届举办均吸引众多市民踊跃报名,已成为石家庄市的一项新年风俗,一项石家庄辞旧迎新的品牌活动。

这已然是一项追求时尚的新年活动,更是一种欢乐健康过元旦的仪式。元旦长跑的意义早已超过活动本身,不仅有力推动了省会全民健身深入开展,而且充分展示石家庄人昂扬拼搏、奋勇向前的精神风貌。

新年伊始,以一场奔跑,串联正定

古城与滹沱河美景,绘就体旅融合画卷。以跃动的脚步,见证城市更新,以向前的步伐,共书发展传奇。选手们将从正定长乐门文化广场起跑,一路跑过众多历史建筑及名胜古迹,运动热血碰撞千年古韵,迎新跑项目选手穿越正定古城后,将一路奔向河北大道,跑过滹沱河沿线,每一位跑过的选手,都是这片“水墨画”中最动人的色彩。

目前活动报名已开启,报名时间为2023年12月16日10时至22日16时,报名额满提前截止,市民可关注石家庄体育微信公众号进行报名。

(石家庄日报)

## 沧州火车站升级 暂停办理客运业务

据悉,沧州火车站将于2023年12月20日开始进行改造升级,预计于2024年12月31日结束。在此期间,沧州火车站暂时停止办理客运业务。有乘坐火车出行需求的旅客可以选择前往泊头站、青县站出行或由沧州西站乘坐高铁动车组列车出行。同时,铁路部门将增加泊头站、青县站列车停靠频次,尽最大努力减少对旅客出行的影响,具体各次列车信息请查询中国铁路12306网站,铁路自助售票设备及车站人工售票窗口。

此外,沧州火车站改造期间,沧州市交通部门将协调增加沧州至青县、沧州至泊头往返公交车,具体时间、班次届时将由沧州市交通部门发布。

(沧州晚报微信公众号)

## 黄骅首家 “信易+超市”运行



近日,沧州渤海新区黄骅市首个“信易+超市”试点落户黄骅经济开发区三好超市。符合享受优惠政策的顾客,在超市购买物品时享受折扣。

前几天,黄骅市民王晨来到超市购物。她挑选了满满一购物车的商品。当得知她是去年“沧州渤海新区黄骅市优秀志愿服务团队”成员时,商家爽快地为她打了折。

据了解,渤海新区黄骅市社会信用体系建设领导小组办公室开展“信易+”活动。黄骅市范围内全国、省、市级道德模范,受表彰的“劳动模范”“三八红旗手”“优秀志愿者”“文明家庭”“黄骅好人”及黄骅市信用办公室的“红榜”以及沧州市个人诚信积分评价等级A级以上等符合条件的对象,可在指定“信易+超市”享受购物优惠。

此外,黄骅市拓展了服装、住宿、餐馆、旅行社等46个场景应用,让诚信个体享受衣、食、住、行等不同领域优惠政策。截至目前,黄骅市共有1900余人次受益。(沧州晚报)

## 邯郸明年起施行 见义勇为保障条例

12月15日,记者从邯郸市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,《邯郸市见义勇为人员奖励和保障条例》(下文简称《条例》)将于2024年1月1日起施行。

多年来,该市相继涌现出一大批见义勇为英雄人物和群体,张青彬、王俊旺等被授予全国道德模范称号。为了支持见义勇为行为,该市专门制订相关《条例》依法保障见义勇为人员及其困难家庭合法权益。

《条例》分总则、人员确认、奖励保障、弘扬宣传、基金管理、法律责任和附则共七章四十条。《条例》的颁布实施,将对鼓励公民见义勇为并保障见义勇为人员合法权益起到重要作用。(邯郸日报)



12月15日上午,张家口乡村“土特产”暨“张家口好礼”展销会在张家口市展览馆拉开帷幕。展区设有张家口农业农村发展成果展、张家口好礼及“832平台”成果展、“垣味·大好河山”农产品展等专区。图为市民参观并挑选购买自己喜欢的张家口“土特产”。

(河北新闻网)

## 足不出户即可轻松缴纳

### 保定主城区公租房租金缴费实现“掌上办”

“冬季天气冷,最近几天又有强降雪,我尝试通过手机缴纳公租房租金,想不到两分钟就完成了。以前要骑车半小时到业务厅窗口,现在只需动动手指,真是太方便了。”12月15日,家住保定市万和城小区的杨先生说起手机上缴纳公租房租金一事很高兴。

据了解,今年以来,保定市住建局保障性住房服务中心将主题教育深度融入实际工作中,不断深化主城区公租房管理服务改革创新,继在全市推行公租房申请“一证办理”业务后,再次依托“冀

时办”APP实现公租房租金在线缴纳,实现“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

据悉,该项业务在推广过程中,保定市保障性住房服务中心通过微信公众号宣传介绍、现场播放操作流程以及在公租房小区发放宣传资料、张贴公告、上门服务等形式,鼓励保障对象通过“冀时办”APP完成在线缴费。据统计,自11月10日公租房租金在线缴纳正式开通以来,线上累计受理1880户,其中1257户完成在线直缴。

(保定晚报)

## 事前绩效评估

### 成为提高基层财政预算管理水平的关键手段

《关于全面实施预算绩效管理的意见》对各部门各单位新出台重大政策、项目开展事前绩效评估做出明确要求。具体到县级基层部门,通过实施事前绩效评估,提升财政资金安排、使用和管理水平,提高资金的安排的科学性、资金使用的规范性和资金投入的有效性,使有限的财力发挥更大作用。

一是项目主管部门绩效观念进一步加强。各部门在谋划项目时期,按照制度要求,就要对项目实施必要性、投入经济性等方面进行充分论证,对项目准备、实施做出周密的计划。对部门领导和主管工作人员也是一种绩效观念的加强过程,从谋划项目“想着做”到“想好做”转变,杜绝了一些“拍脑门项目”、“半拉子工程”现象发生。

二是财政预算精准度安排进一步提高。从财政部门角度看对重大项目、政策开展事前绩效评估,可以进一步提高

预算资金安排的科学性、精准度。再充分考虑财力基础上,关注事项的轻重缓急,科学合理的安排预算资金。做到按照必要程度安排支出顺序,按照项目规模和成本控制原则安排财政资金,推进财政资金使用效益扩大化。在实践中,财政事前绩效评估,对一些项目不安排或缓安排,以及审核减少资金投入,起到了缓解财政压力的作用。

三是财政管理手段进一步丰富。事前绩效评估的开展,为财政预算安排、政府采购、中期绩效监控和绩效评价打下基础。为项目资金管理各个提供了标准和依据,通过各种财政管理手段,管好用好财政资金。

随着全面实施预算绩效管理工作不断深入,事前绩效评估已经成为县级财政管理的重要手段。通过不断总结和实践经验,必将提高基层财政管理工作水平。

(涿州市财政局 王辉)

## 铁扬小幅作品展 正在石家庄展出

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者侯艳宁 见习记者李婧霞)12月16日下午,“方寸有致——铁扬小幅作品展”在河北科技大学铁扬美术馆举行观展活动。省内美术界知名人士和部分在校大学生到场参展,在随后举行的学术研讨会上,大家纷纷表示,铁扬先生的这些小幅作品虽然画面小,却意蕴深远。

这次“方寸有致——铁扬小幅作品展”上展出了212幅小画,最大幅的长宽不超过30厘米,最小的只有名片那么大。内容丰富多彩,既有铁扬先生擅长的题材如《玉米地》系列、《红柜》系列的小画,也有一些帽子速写,这些帽子是铁扬先生小时候在赵县老家见到过的;所使用的绘画工具简单多样化,有铅笔、钢笔速写,多数小画都画在本上,让到场的美术界人士和大学生们感觉很新奇。

这些作品的创作年代从1961到2023年,62年的时间跨度体现着这位88岁艺术家的艺术创作轨迹。铁扬先生指着一组18幅的小画介绍说,2002年他住在韩国雪岳山的一个酒店,前台摆放着带有路标指示的名片,他觉得很好看,酒店便送给他一沓名片。在这张宽6厘米、长9.5厘米的名片上,他画下了纸本水彩、钢笔速写等多种小画作品,方寸中见功底,也记录下了一位艺术家对生活的真切观察。

参加这次展览的河北省文联党组成员、副主席,河北省美协主席祁海峰认为,与铁扬先生的大幅作品比起来,小幅作品展更有独特性,他看似随手拈来的作品,却让我们感受到艺术家坚实的步伐和不寻常的艺术经历。

据了解,“方寸有致——铁扬小幅作品展”展期至2023年12月31日,有兴趣的观众可以从微信公众号“河北科技大学铁扬美术馆”上进行参观预约。